

比对手多跑 10.2 公里 上港客场 2 比 0 赢国安

台前幕后

扭转不利

拿到首发名单时,这场比赛胜利的天平其实是向国安倾斜的:主力中锋张玉宁、主力左后卫李磊赫然在列,传言中受伤缺阵的这两人,全都首发出场了。而上港这边,外援阿瑙托维奇缺阵,主场对国安时有着极其出色发挥的杨世元,人已经在德国治疗。单看排兵布阵,国安已强出一截。

对于阿瑙的缺阵,有人认为,作为二次转会引进的“救火外援”,他没有完全融入球队,没有真正展现出在英超打拼时所拥有的实力,他不在场有可能上港还踢得更流畅。

佩雷拉开场选择了一个433阵型,两个边路吕文君、李圣龙,都是拼命三郎型,全场飞奔,而这是阿瑙很难做到的。佩雷拉要求所有人一定要不惜体力、高位逼抢,不让对手踢出流畅的进攻。这一点,上港昨晚做得很不错,国安基本没有几次像样的进攻,反而在高压之下失误频频。

“很高兴今天球队的表现,我对球队展现出的精神面貌很满意。我们要求对国安进行高压逼抢,这方面我们做得不错。”赛后佩雷拉的一席话也表明,球员用精神力弥补了战斗力方面的不足,扭转了人员上的不利局面。

拼出希望

赛后,老将于海晒出嘴角缝针的大头照,并自嘲:“完蛋了!破相了!我英俊的脸庞啊,说好不打脸的。”

昨晚第83分钟,国安中锋张玉宁在带球进攻时挥肘打到海面门。佩雷拉赛后透露,于海当即被送往医院进行了紧急处理。从他的自拍照来看,嘴角已经缝了好几针,看上去有些触目惊心。

这场比赛,玩命拼的远不止于海一个人。当门前机会出现时,胡尔克奋不顾身去冲抢,结果伤了腰,也被早早换下;贺惯抽筋了,李圣龙也抽筋了,他们显然都用尽了全力,连一向“踢得聪明”的奥斯卡,也冒着受伤的危险与对手头撞头。为了啃下国安这块硬骨头,真是三军用命,拼出了希望。

这样一组数据更能清晰地表明,上港球员付出了多大的努力——96分钟比赛时间内的全场跑动距离,国安全队跑了87.5公里,上港则达到了97.7公里。也就是说,上港比对手多跑了10.2公里,相当于在场上多了一个人!

延续主动

毫不客气地说,现在的上港已经成为国安的“苦主”。从去年到今年,上港面对国安取得四连胜——上个赛季,上港在联赛第二回合的交手中,客场1比0击败国安;本赛季,双方在超级杯中相遇,上港2比0取胜并夺冠。而在联赛首回合的对话中,上港又以2比1赢球。

对上港而言,其实最重要的不是说面对国安又赢球了,而是3分到手之后,把争冠的命运握在了自己的手中。

目前的联赛积分榜上,恒大以62分高居头名,战胜国安的上港反超对手,以59分位列次席,国安则以58分退到了第三位。尽管与恒大还有3分差距,但一个月之后,上港与恒大还有正面交锋的机会。上半赛季恒大在上海赢了一个2比0,即便最后在两队积分相同的情况下,上港只要在天河体育场以2比0以上的比分取胜,依然能够实现超级大逆袭。

“争冠?我们可能从形势上来看被动一些,但从之前基本已经没什么希望,到现在我们还活着,已经很不错。”赛后将颜骏凌的话,或许能代表不少球员的心态,“之后的比赛还是要一场一场去踢,不要想太多。”

联赛还有最后4轮,一场一场拿下4场,上港很大概率还会是冠军。他们真能创造这样的传奇吗? 特派记者 关尹(本报北京今日电)

# 我们还活着

## 争冠

当第66分钟艾哈迈多夫单刀赴会打入第二球时,北京工人体育场看台上的不少观众开始起身退场,他们脸上的失望是显而易见的。客场2比0赢下国安,上港昨晚踢出了本赛季最提气的一场比赛,令所有上港球迷为之振奋。

谁输,谁出局。当争冠形势进入白热化阶段,能在工体这个魔鬼主场抢下关键3分,不仅彰显上港队打硬仗能力的提升,也让球队延续了赛季争冠的希望。只要像昨晚一样三军用命,谁说卫冕不可能呢?

李圣龙顶开胜利之门 图 C

接受队友祝贺 图 新华社



图 新华社

■ 胡尔克(左)奋不顾身抢球

上港与恒大最后4轮中超赛程

轮次	上港	恒大
27	主场 VS 大连一方	主场 VS 河南建业
28	客场 VS 广州恒大	主场 VS 上海上港
29	客场 VS 北京人和	客场 VS 华夏幸福
30	主场 VS 深圳佳兆业	主场 VS 上海申花



# 李圣龙

## 板凳上的“关键先生”

文体人物

又是他,李圣龙!当上港与国安闷战半场、破门乏术时,挺身而出的不是胡尔克、不是奥斯卡,而是李圣龙。他的一次机敏前插头球破网,为球队打开了胜利之门。谁能想到,连续两场比赛发挥关键作用的,竟然是这名“替补前锋”。

大牌外援阿瑙托维奇受伤缺阵,李圣龙因此有了难得的首发机会,而且是在这样一场决定中超争冠大势的京沪大战中。看得出,他很努力、很珍惜。从开场的那一刻,场上孜孜不倦、不遗余力、满场飞奔的,就是这个14号。

上半场0比0之后,下半场才开始5分钟,李圣龙终有收获。他先是在一次禁区内的头球拼抢中抢到落点,并造成国安队长于大宝倒地,随后又马上积极前插到门前,接应到吕文君的传中,前点头球破门。纵观整个过程,可以说这

粒进球完全是李圣龙凭借积极的跑动拼下来的。也正是这一进球,把占有主场之利的国安打懵了。

回想9月22日,上港主场与河南建业的比赛也是赢得惊险。第78分钟才替补上场的李圣龙,在第90分钟的门前混战中,从对方后卫脚下断球攻入绝杀,帮助球队2比1获胜。连续两场比赛,无论是替补还是首发,李圣龙为球队赚得了宝贵的6分。

中超靠外援,尤其是在锋线上,李圣龙6月才迎来自己的首次首发机会。如果不是吕文君的重伤缺阵,甚至可能还会更迟。昨晚是他本赛季第6次首发,本场之前李圣龙的出场时间正好排在队内第12位,也就是说他的角色还是定位在主力替补或者重要轮换球员。不过,这个赛季他已经打入了6球,在队内联赛射手榜上排名第4,但落后第一的胡尔克也只有3球而已。

而他的武器,除了灵敏的嗅

觉,就是不惜体力的奔跑。昨晚全场比赛两队的所有球员中,李圣龙居然是跑动距离最多的一个,达到了令人咋舌的10382米,这是一个堪比欧洲联赛的数据。

“关于进球也没想那么多,就是想尽力踢好这场比赛。因为国安队很强,自己上场就是尽力去踢,我也用足了200%的力量去拿下这场比赛。”赛后面对记者采访时,李圣龙依然显得云淡风轻,他知道自己所付出的努力一定会有收获。“还是一场场去踢吧,也不会过早期待与恒大的交手,先要准备主场同大连一方的比赛,希望拿到3分。”

赛后评选本场最佳球员时,北京工人体育场广播里响起的名字是国安中卫于大宝。防线丢了两个球、输掉比赛,还能当选最佳,连国安球迷都在发出嘘声。谁都清楚,昨晚真正的最佳只有一个:李圣龙!

特派记者 关尹  
(本报北京今日电)



收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海申花与大连一方比赛实况。